

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΩΡΑ ΓΙΑ ΧΑΤΗΡΙΑ

**Μ**ετά τα αρνητικά για την κυβέρνηση αποτελέσματα των επαναληπτικών εκλογών σε πέντε έδρες, φάνηκε πως το κυβερνητικό επιτελείο πήρε το μήνυμα και άρχισε να αλλάζει τοποθέτηση σε σημεία που πριν φαινόταν να μην ταλαντεύεται. Φαίνεται όμως πως το μήνυμα δεν ήταν αρκετά δυνατό στο θέμα της μείωσης του φόρου των εταιρειών και ιδιαίτερα των μεγάλων, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που ανήκουν σε ξένους. Σύμφωνα με δημοσίευμα στις εφημερίδες Sydney Morning Herald και The Age, η ισχυρή τριανδρία αποτελούμενη από τον πρωθυπουργό κ. Malcolm Turnbull, τον θησαυροφύλακα κ. Scott Morrison και τον υπουργό οικονομικών κ. Mathias Cormann, φαίνεται αποφασισμένη να επαναφέρει το θέμα για ψήφιση στη Γερουσία όπου αναμένεται να καταψηφιστεί. Ο Γερουσιαστής όμως και υπουργός οικονομικών κ. Mathias Cormann, δήλωσε πως ο Συνασπισμός θα κατέβει στις επόμενες εκλογές με την πρόταση για μείωση του φόρου των εταιρειών ως ένα από τα βασικά σημεία της πολιτικής του. Ο θησαυροφύλακας κ. Scott Morrison, είπε πως όταν η Αυστραλία μείωσε τον φόρο των εταιρειών στο 30%, υπήρχαν 19 αναπτυγμένες χώρες με υψηλότερο συντελεστή. Τώρα, είπε ο κ. Morrison, είναι μόνο 2 και σε λίγο και η Γαλλία θα έχει χαμηλότερο συντελεστή. Αυτό που δεν είπε ο θησαυροφύλακας, είναι πως οι άλλες χώρες, έχουν υψηλότερο φόρο κατανάλωσης και υψηλότερο συντελεστή φορολογίας προσώπων και ένα μεγάλο πλέγμα έμμεσων φόρων οι οποίοι στην Αυστραλία έχουν καταργηθεί μετά την επιβολή του φόρου κατανάλωσης. Το επιχείρημα όμως πως άλλες χώρες έχουν χαμηλότερο συντελεστή φορολογίας των εταιρειών, χρησιμοποιείται συνέχεια από το μεγάλο κεφάλαιο και πετυχαίνει έτσι τη σταδιακή μείωση του φόρου εταιρειών σε όλες τις αναπτυγμένες χώρες. Συνεχίζει όμως να συγκρίνει τους συντελεστές φορολογίας κάθε φορά που κατορθώνει να «πείσει» κάποια κυβέρνηση να μειώσει ακόμη περισσότερο τον φόρο των εταιρειών. Έτσι φτάσαμε από 49% που ήταν το 1986, στο 30% που είναι σήμερα και 27.50% για μικρότερες εταιρείες. Ο πρωθυπουργός και ο θησαυροφύλακας, προσπαθούν να πείσουν τους βουλευτές και γερουσιαστές του κυβερνητικού κόμματος, πως αν δεν μειωθεί ο φόρος των μεγάλων εταιρειών, δεν θα μπορεί η Αυστραλία να προσελκύσει ξένες επενδύσεις και πολλές εταιρείες που ήδη βρίσκονται στην Αυστραλία, θα φύγουν για να πάνε σε άλλες χώρες με χαμηλότερη φορολογία. Αυτό βέβαια δεν αντέχει

την παραμικρή κριτική, διότι αν ήταν έτσι, όλες οι εταιρείες θα συνωστίζονταν στη χώρα με τον χαμηλότερο συντελεστή φορολογίας. Όμως είναι φανερό πως ο συντελεστής φορολογίας δεν είναι το μοναδικό, ούτε το κυριότερο κριτήριο για μια ξένη εταιρεία για να επενδύσει στην Αυστραλία. Το κυριότερο κριτήριο, είναι το πόσο κέρδος μπορεί να αποφέρει μία επένδυση. Αν δεν υπάρχει κέρδος, όσο χαμηλός και να είναι ο φόρος των εταιρειών, καμμία ξένη εταιρεία δεν πρόκειται να επενδύσει στη χώρα. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, υπάρχουν 10,000 ξένες εταιρείες στην Αυστραλία, οι οποίες δήλωσαν \$31 δισεκατομμύρια φορολογητέα κέρδη και πλήρωσαν \$67 δισεκατομμύρια σε μισθούς. Από αυτές, 900 εταιρείες συμπεριλαμβανομένων των Microsoft, Apple, Alcoa και Huawei, απασχολούν πάνω από 200 εργαζόμενους η κάθε μία. Τη μερίδα του λέοντος, έχουν οι Αμερικάνικες εταιρείες, οι οποίες κυριαρχούν στον αγροτικό τομέα, στα ορυχεία και στη βιομηχανία και απασχολούν 272,000 εργαζόμενους και πληρώνουν \$20 δισεκατομμύρια το χρόνο σε μισθούς. Τα φορολογητέα κέρδη τους, ανέρχονται σε \$13 δισεκατομμύρια. Στον κατασκευαστικό τομέα, κυριαρχούν 37 Ιαπωνέζικες εταιρείες, ενώ τα σκάπτρα σε ξενοδοχεία και στα τρόφιμα τα έχουν Σιγκαπούριανές εταιρείες. Στις τηλεπικοινωνίες, 6 εταιρείες που έχουν εργαζόμενους στην Αυστραλία, έχουν την έδρα τους στις Βερμούδες και άλλες τόσες στο νησάκι Guemsey, κοντά στην ακτή της Νορμανδίας. Εκεί πληρώνουν ασήμαντο φόρο. Οι δύο γιγαντιαίες εταιρείες τεχνολογίας Microsoft και Apple, ελέγχονται από την Αυστραλιανή εφορία, για πιθανή φοροδιαφυγή δισεκατομμυρίων δολλαρίων. Είναι ξεκάθαρο πως καμμία από αυτές τις εταιρείες δεν θα κλείσει και θα μεταφερθεί αλλού για να μην πληρώνει 30% φόρο. Ο κ. Τραμπ, έριξε τον φόρο των εταιρειών στην Αμερική στο 21% πρόσφατα, αλλά καμμία Αμερικάνικη εταιρεία δεν πήρε τα ορυχεία της ή τη γη για να πάει στην Αμερική. Όλες παραμένουν στην Αυστραλία διότι στην Αυστραλία πραγματοποιούν κέρδη. Μπορούν βέβαια να μεταφέρουν την έδρα τους σε φορολογικούς παραδείσους, πράγμα που δεν έχουν κάνει μέχρι τώρα, αλλά αν αυτό ανησυχεί τον κ. Turnbull, δεν έχει παρά να νομοθετήσει ώστε να πληρώνεται ο φόρος στη χώρα όπου πραγματοποιούνται τα κέρδη και όχι στη χώρα όπου βρίσκεται η έδρα της εταιρείας. Όπως έχει αναφερθεί αρκετές φορές σε αυτή τη σελίδα και όπως επιβεβαίωσε και ο σκιώδης θησαυροφύλακας κ. Chris Bowen, μία μείωση του φόρου των εταιρειών θα ωφελήσει

μόνο τους ξένους μετόχους. Ο κ. Bowen, δήλωσε πως το 60% από το όφελος μιας ενδεχόμενης μείωσης του φόρου εταιρειών, θα παεί σε ξένους μετόχους. Αυτό όμως δεν σημαίνει πως το υπόλοιπο 40% θα το ωφεληθούν οι Αυστραλοί μέτοχοι, αφού οι Αυστραλοί μέτοχοι, πληρώνουν τη διαφορά στην προσωπική τους φορολογική δήλωση. Οι μικρές εταιρείες που πληρώνουν τώρα 27.50% και σύντομα θα πληρώνουν 25%, αν έχουν κέρδη από προηγούμενες χρονιές που είχαν πληρώσει 30% και τα μοιράσουν στους μετόχους τώρα ή στα επόμενα χρόνια, δεν θα μπορούν να μοιράσουν 30% φόρο πληρωμένο, παρά μόνο 27.50% ή 25%. Ο κ. Morrison, «ξέχασε» να κάνει αυτό που είχε κάνει ο κ. Keating όταν μείωνε τον φόρο των εταιρειών, να δώσει την ευκαιρία να μοιράζεται ο πληρωμένος φόρος ολόκληρος στους μετόχους μέχρι να εξαντληθούν τα κέρδη των προηγούμενων ετών. Η κυβέρνηση θα πρέπει να λάβει σοβαρά υπόψη της τους κινδύνους από εξωτερικούς παράγοντες για τη σταθερότητα και την ανάπτυξη της οικονομίας της χώρας. Τώρα δεν είναι ώρα για χατήρια και

για δώρο 5% στους ξένους μετόχους. Η φυγή κεφαλαίων προς το εξωτερικό με τα αυξημένα καθαρά μερίσματα προς τους ξένους μετόχους, θα πιέσει το δολλάριο σε χαμηλότερα επίπεδα. Βλέπουμε την αντίδραση των αγορών με το πρόβλημα της Τουρκίας και πως πιέζει το δολλάριο προς τα κάτω. Υπάρχουν πολλές χώρες που θα αντιμετωπίσουν παρόμοια προβλήματα με την Τουρκία και το δολλάριο Αυστραλίας θα συμπιέζεται κάθε φορά που θα ξεσπάει μία κρίση σε κάποια άλλη χώρα. Η χαμηλότερη ισοτιμία του δολλαρίου θα βοηθάει με τις εξαγωγές, αλλά θα δημιουργήσει πρόβλημα με την εξυπηρέτηση των δανείων από το εξωτερικό που έχουν ξεπεράσει το \$1 τρισεκατομμύριο. Αυτή είναι σοβαρότερη απειλή για την οικονομία από την πιθανότητα να φύγουν οι ξένες εταιρείες αν δεν τους γίνει το χατήρι να μειωθεί ο φόρος τους κατά 5%. Αν η κυβέρνηση πιστεύει πως μπορεί να υπάρξει πρόβλημα σε κάποιον τομέα, έχει την ευχέρεια να βοηθήσει τον συγκεκριμένο τομέα αντί να σκορπίζει ασυλλόγιστα πάνω από \$80 δισεκατομμύρια για να μειώσει τον φόρο όλων των εταιρειών.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**